

# 排管主任赴穗周旋 獲恒大表態支持

中國女排主帥之位，非郎平莫屬！針對外界熱議的中國女排選帥一事，從廣東恒大女排俱樂部獲悉，恒大集團主席許家印全力支持郎平「重新出山」。由於與恒大俱樂部還有1年合約，因此俱樂部方面的態度成為郎平此次能否重掌中國女排帥印的關鍵。不過，許家印對此明確表態：「恒大集團將以國家大局為重，全力支持國家需要，支持郎導擔任國家隊主教練。」

排管中心主任潘志琛赴穗會晤許家印。 新華社

郎平(左三)在聯賽指導恒大球員。資料圖片

## 郎平出山推動聯賽職業化

### 新聞分析

在中國女排選帥的關鍵時刻，恒大女排方面主動曝光排管中心主任潘志琛南下溝通的行動和許家印對郎平執教國家隊的支持態度，頗有幾分「搶先手」的味道。許家印支持郎平入主國家隊不假，但是這份支持絕非毫無條件。恒大方面希望抓住這個難得的機遇推動排球聯賽的職業化進程，「資本」要說話！

平心而論，許家印的訴求無可厚非。他的資本運作在中超聯賽玩得風生水起，可在女排聯賽中卻即將面臨「無米下炊」的尷尬，關鍵的障礙還是球員轉會和流動的問題。在絕大多數球隊有體工隊背景的女排聯賽中，作為職業俱樂部的恒大女排是一個孤獨的「另類」。儘管排管中心前主任徐利在接受媒體採訪時「以黨性保證」沒有阻撓國家隊隊員去恒大女排，可是聯賽轉會制度形同虛設、球員流動微乎其微、恒大拿着大把的銀子買不到球員卻是事實。

恒大的尷尬也從側面反映出排球後備人才的匱乏和稀缺。排球聯賽發展到今天，排球運動員的生存狀態與足球、籃球運動員有天壤之別，排球項目對於有運動天賦的後備人才的吸引力也隨之下降。中國社會發展進入「以人為本」的時代，排球聯賽要不要、該不該職業化的問題也應該多聽聽俱樂部、運動員、球迷的呼聲，絕不能像以往那樣由排管中心的少數決策者說了算。

自3月25日新掌門潘志琛上任以來，中國排球界的空氣中迅速發生着各種化學反應。56歲的潘志琛、54歲的許家印和52歲的郎平能否最終完成這次眾人期盼的「牽手」，抓住契機，推動中國排球事業發展的變革？且讓我們拭目以待！

新華社



郎平(前左)於2009年從許家印手中接過恒大女排帥印。 資料圖片

郎平回歸國家女排眾望所歸。 資料圖片

# 郎平掛帥中國女排 成定局

據了解，郎平15日在北京參加女排主帥競聘後，16日返回廣州，繼續帶領恒大女排備戰亞俱盃。而新上任的國家體育總局排球運動管理中心主任潘志琛也於17日飛往廣州，希望在郎平出任國家隊主教練問題上得到恒大集團的支持。其實在競聘當天，潘志琛就表示如何協調郎平與恒大俱樂部之間的工作，正是排管中心需要解決的問題；這也是郎平遲遲才決定競聘女排主帥最猶豫的一方面。

### 兼顧俱樂部待遇不變

而這個懸念目前也已經宣告塵埃落定。17日深夜，在與潘志琛的交流中，許家印表達了對郎平上任國家隊主帥的全力支持，並消除了郎平後顧之憂。對此，許家印除表示俱樂部全力支持外，還承諾將繼續保證郎平在俱樂部的一切待遇：「恒大和郎導的原有工作合同將繼續履行，崗位工資待遇不變。」

不過，在與潘志琛的交流中，許家印還表達了對於當前中國排球職業化程度的擔憂。他說：「從中國排球未來發展的角度考慮，我們希望聯賽

真正實現職業化，真正實現球員的自由轉會。」

隨着潘志琛此番「游說」成功，郎平有望在未來1年內同時兼任中國女排和廣東恒大女排主教練。屆時，賽事的密集交叉以及體力因素，都將成為52歲的「鐵榔頭」必須面對的考驗。

### 賽事密集 精力是考驗

而對於恒大俱樂部來說，他們對馬上到來的亞俱盃非常重視。引進了不少強援的恒大女排已經瞄準了5月的亞俱盃。而這樣密集的賽程和國家隊的訓練、比賽計劃必然產生交織，如何處理好這些問題，也是排管中心和恒大俱樂部的當務之急。

中國女排的帥位競聘於4月15日舉行，蔣傑、劉長城、蔡斌以及郎平四人參加競聘，其中郎平以「傳承女排精神，走出低谷再創輝煌」為題做陳述。會後，郎平表示對中國女排落後難以袖手旁觀：「我一直沒有決定來，但潘主任希望我借這個機會，不管是以專家的身份還是競聘者的身份都可以，和大家一起研究中國女排上一屆倫敦奧運會存在的問題，因為我也是一個見證者，我也希望和所有專家討論研究今後女排發展的方向。這個是我必須要來的。」

香港文匯報記者 梁啟剛

## 國籃分三階段 備戰亞錦賽

在主教練人選一直懸而未決的情況下，國家男籃今夏熱身計劃率先出爐。中國男籃將在全運會預賽結束後集結，備戰今年8月份在菲律賓舉行的男籃亞錦賽。

據騰訊體育消息，男籃熱身比賽將分三階段進行。第一階段從6月7日到6月14

日，中國隊將與澳洲隊進行四場比賽，分別是在澳洲兩場，天津和永城各一場；第二階段從6月22日到6月25日，中國隊將與烏克蘭隊進行三場熱身賽，目前地點尚未敲定；第三階段將是中歐男籃錦標賽，參賽隊包括馬其頓、黑山等歐洲球隊。比賽分為兩站，每站三場比賽。7月15日至7月17日將進行第一站的比賽，比賽地點尚未確定。7月19日至7月21日進行第二站的三場比賽，比賽地點是江蘇昆山。

值得一提的是，在男籃公佈今夏熱身計劃的情況下，球隊主教練的人選依然難產。中國籃協此前曾表態，新一屆中國男籃主帥人選將有可能推遲到全運會預賽後公佈。

今年男籃亞錦賽將於8月1日至11日在菲律賓進行，排名前三的球隊將直接晉級明年西班牙男籃世界盃，因此，中國男籃的晉級壓力並不很重。

香港文匯報記者 陳曉莉



易建聯將繼續是國家男籃領軍人物。 資料圖片

## 林丹先衰後盛 險勝港將晉級

林丹昨日迎來長休復出後首個難關，於台北亞洲羽球錦標賽次圈迎戰3號種子、香港球手胡贊，在拚足3局之下，成功逆轉對手殺入16強；同日在16強亦以2：1擊敗日本選手阪井一將成功晉級。

林丹對胡贊一戰先衰後盛。首局，林丹根本發揮不出水準，1平後，胡贊就輕鬆拉開比分，以11：4進入局休，然後繼續擴大至16：7，以21：10先勝一局。次局，林丹掌控場上局勢，在4：3領先時連取8分，以12：3拉開，最終成功以21：7扳回一局。

真正的決勝在第三局，兩人都進入狀態後，林丹率先啟動，以10：6領先，但胡贊也加強進攻，追至11平。林丹採取低壓，減少胡贊劈殺的機會，以16：12再領先，但自己回球失誤，兩人又戰成16平。隨後胡贊以19：17反超，林丹沉着應戰，成功救回賽點，打成20平手。胡贊先救賽點，21平手後主動進攻，林丹頂住對手攻勢連得2分，以23：21險勝後，他興奮地揮拳吶喊，並且向球迷送上飛吻。

林丹面對港將胡贊，贏得異常艱苦。 新華社

林丹

賽後表示，兩人的表現都受風向影響，大家處理得都不是很好，打到第3局時狀態出來，所以兩人都打得積極，「在前兩局，我打得保守，因為風向有點大，而且兩人失誤都很多，不敢打，所以就拘謹了一點。在最後拉鋸時，教練鼓勵我，後場球要打好，因為即使自己領先，每個球也未必不好，只是對手的質量更好。」

香港文匯報記者 梁啟剛

## 中華拾錦

### 國足眾將6月亮相青城

香港文匯報訊(實習記者 陳璐 內蒙古報道) 6月6日晚19時，中國國家男子足球隊將在內蒙古呼和浩特市對戰烏茲別克國家男子足球隊。屆時，國足主帥甘馬書將率領鄭智、郜林、張琳芃等眾多名將亮相青城。呼和浩特足協的工作人員介紹，圍繞國足熱身賽，有關方面還將組織「2013中國腳門場之內蒙古保衛戰」、「全國街頭籠式足球呼和浩特挑戰賽」等一系列的精彩賽事。

### 易思玲領銜全運測試賽

十二運測試賽、全國射擊冠軍賽18日在遼寧省體育局柏葉訓練基地舉行。包括倫敦奧運會冠軍易思玲在內的324名運動員聚齊瀋陽，提前感受全運會的比賽場館和氛圍。兩屆奧運會冠軍杜麗也出現在瀋陽的射擊館中，不過一身休閒裝的杜麗沒帶槍，只是來看看教練和隊友。本次測試賽將從18日持續到29日。

### 體操世錦賽會徽昨揭曉

第四十五屆世界體操錦標賽組委會18日在廣西壯族自治區首府南寧市舉行新聞發佈會，揭曉了第四十五屆世界體操錦標賽會徽(見圖)、吉祥物。第四十五屆世界體操錦標賽將於2014年10月在南寧舉行，這是該項體操界頂級賽事第二次在中國舉辦。1999年，中國首次舉辦世界體操錦標賽，舉辦地是天津。

中新社



遼寧宏運球員埃杜(左)慶祝入球。 資料圖片

## 干卡維斯願披中國男足戰袍

繼中超聯賽廣州恒大巴西籍外援穆里奇表態願加入中國國籍為國足征戰後，現效力遼寧宏運隊的另一位巴西人干卡維斯近日也吐露了這一心聲。

作為前德甲史浩克04隊前鋒，干卡維斯被中國球迷熟知是在2011年的歐聯賽事上。在當年4月進行的歐聯八強賽中，正是干卡維斯的兩粒精彩入球，幫助史浩克04淘汰了意甲豪門國際米蘭。本賽季，干卡維斯加盟了遼寧宏運隊，在已經進行的五輪聯賽中，他已取得5個入球，僅以2球之差位列射手榜次席。如此出色發揮讓其與近來愈炒愈火的「入籍」話題也扯上了關係，遼寧當地媒體甚至直接向干卡維斯發難，「是否願為國足效力？」

「對一個32歲的球員來說，可能歲數有點大了。另外我初來乍到，對中國還不是很了解，所以應在一年之後再談論這個話題。」不過干卡維斯話鋒一轉，「如果一年之後大家都喜歡我，而且中國隊也需要我，為甚麼不呢？」

中國男足領隊曹景偉曾公開表示，希望國家能儘快研究制訂針對外籍人士(包括體育特殊人才)加入中國國籍的相關政策，以推動中國的落後體育項目向前發展。不過法律界人士認為，修改國籍法並非易事，或許「拯救」中國足球的決心，才會讓官方為外援入籍「開綠燈」。

中新社